

Előfizet

Helyben és... Egy évre 10 fr. - kr. Fél évre 5 fr. - kr. Kiszámlázott pénz a mindkét VECSEY-HAZ PÓ... Előfizetett TELENDI K. LAJOS... Kiszámlázott a postán... Előfizetett a postán...

Bismark

Ausztriában sok... zán belátás, a politikai... ha az események ké... rájuk parancsolt kateg... val a döntő körü... nirt vezérfőira. Hiában sürgették Eugén azt, hogy Au... zen, ott igyekeztek... teni; haszlatlan tanács... legkötönyebb osztrák... gy az, hogy a B... Budára helyezték, m... mit, míg a vas és vé... véresen be nem bizony... Ausztriának, hogy az... litikáról okvetlenül le... Bismark, m... reg Sadoványi végleg... osztrák ellenállási kép... hírlapokból látható, h... nécsot adta a bécsi ura... dalom centrumát Budá... tették. Annnyit tettek... a végmegsemmisüléstől... 1867-ben Magyarország... törvényezték megköt... a közönséges jármóba... Ime Ausztria, s f... hazánk is, ismét külön... Benn a vándor es... spredek, mely hazá... Bach-huszároknál, m... most is lehetetlen tes... és Ausztra közötti tiszt... kintn ijesztget a keleti... szerb komédia csak elő... nyi baljósultu viszonyo... vetik a monarchia meg... szolgál Bismark, mo... német birodalmi kanc... azt hangsúlyozza, a... 1866-ban az osztrák töl... Ha van valaki Euró... a ki azt igényelheti, hog... vegyék, úgy az bizony... Ugyan ki tud felmutatni... Bismark, a ki a világ... a francziát legyőzte, ... mind harci uton? - en... enunciációt ma a legf... Európa nem a Szajna... két vagy három. III. Napoleon esu... mark lett a helyzet ura... lett bálvány, olyan, a... Napoleon. Most töl... lábán soha jární nem... várják üdvöket, vagy... ját fejékké soha nem... maták. - Mit mond te... nak máj intőzője? Németország, így... közvetlenül nem vesz... ruban. - Németország... tásba akkor következ... belevonatva a háború... nevetve, vagy ha a l... lálós sebet kap... kötelessége Németors... gélyére sietni. Még egyebet is m... cellár. - Jürg, a néme... egyik tagja, azt állított... osztrák-német provinciá... Német birodalomban be... fogás ellen tiltakozik... tán azt mondja - es... Ausztria életképességé... Ausztria belviszályait... kul festik a külföldön... azok a valóságban, s ö... ződve, hogy ha Feren... rlyi a magyar honvéde... álti s bevonul Budapes... ban rögtön elmenül a... nép lelkesedve fog fejed... Három momentum... mas, inter pocula, táma... utánk. I. Németország... Ausztria mellett, ha ez... belevonatván halálós... mark nem szándékozik... osztrák-német provinciá... maga mondja, ily annex... kedvezőbb idő még n... Magyarország fontossá... tehát ugyanaz a mit l... döntő körönek. Megvalljuk, csodál... zületnek tartjuk azt, a...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

III. Bérlet. 17. szám. Pénteken, 1876. december 8-án adatik: ANGOT, a kofák leánya. Operette 3 szakaszban. Irta Clairville. Szírad... és Koning. Zenéjét Leocqy Károly. Fordította J. N. Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

Értesítés

a vidéki lakosokhoz. Egy jó meleg téli felöltő, vagy egy utazó öltöny a legszigorúbb idő... szakban is szükséges. A legjobban s... legelősebben lehet most vásárolni Bécs... ben, a „római császárhoz” emizett... férfi ruhákrakban. Wieden. Haupt... strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) a... hol vattával bélelt csinos téli felölt... tőt 18 frtt. egy erdélyi utazó bundát... 36 frtt. egy utazó-gubát sűrűl kel... méből 12 frtt. és egy vadászfelöltőt... 8 frtt. nyírni lehet. Minták kívánatra... ingen küldetnek. - A nem alkalmas... öltöny szívesen visszaeszerlített. Adolf Welisch, Bécs, Wieden, Hauptstrasse Nr. 11. a „római császárhoz.” 396. 7-12

Volna, ha az események egészen más irányban nem tereltek volna az ország ügyeit. Már a jelenlegi miniszter ur minisztererege alatt is a házak egyik igen t. tagja, jelenlegi t. elnök ur határozati javaslatot nyújtott be e tárgyban. (Vége köv.)

VIDÉKI HIREK. Kuriozum. Aradon jelenleg 24 nazarénes lakik. Vajkán egy csipész, neje három gyermeket szült. Nagy váradon egy vidéki asszony a Körösbe fűlt. Zilahon újv... től kezdve egy „Szilagy” nevű társadalmi lap fog meg indulni. Szerkesztője egy képezési tanár lesz. Dr. Szabó Antal szakolcazi plebá... nos elhunyt. Szeged város a kormányzatnak a bankügybeni maga tartásáért bizalmat szavazott.

ÜJ DONSA GOK.

* A „függetlenségi kör” aláírási leveit tartó egyénit tisztelettel felkérém, miszerint azokat a bekönyvezés végett az írtartó urak Veres László pénztárnok irhoz bevinni sziveskedjenek. P a t a y István, elnök.

* Városi bizottsági közgyűlés. A mai közgyűlést elnök főispán ur fél tíz órákor megnyitotta. Jegyző ur felolvassa a tárgysorozatot; melyre pontonként határozat hozott. 1. Polgármesteri havi jelentés. Tudomásul vétetett. 2. Ügyhatározatok. Az illető határozatok kiadottak. 3. Miniszteri leirat, mely szerint a lovak kivételre a váterület összes határvonalaira nézve megtiltják. A tanácsnak a tekintetben tett intézkedésével. A tanácsnak a közelebbi ügyében felváltott min. leirat szövegét elintéztetett. 4. Ugyanaz, mely szerint Igel János helybeli lakos a magyar honpolgárságot megnyerte. Polgármester ur megbizta, hogy az illetőt az állampolgári eskü letétele szoltsa fel. 5. A közigazgatási bizottság megkeresése az állandó népevelési bizottság megválasztása iránt. A bizottság megválasztott: névsorát, mennyiben terünk engedni. 6. Ugyanaz, melyről ügyrendet beterjeszt. Tudomásul szolg. a végrehajtásra hivatott közegek az ügyrend 38-ik szakasza értelmében kijelölteték. 7. A városi tisztviselő 3. évről való jelentése. Tudomásul vétetett. 8. A városi gazdák 1871-2 évi és az árvepénztár 1875. évi felülvizsgálati számadásai felmentési véleményével. A városi gazdák az 1871-2. évi számadás terhe alól felmentettek; - jövőre nézve pedig ebből kifolyólag az erdőségi személyzet a pontos felügyeltre utasított. Ugyanazok az árvepénztári kezelők az 1875-ik évi számadások terhe alól felmentettek s a házi pénztár tillett 1500 frtnyi összeg beutalványoztatott. 9. Küldetési jelentés a tiszszabályozó társulat végdátjában az idei árvíz által okozott rongálásokról és az annak fölött tett gátemelési munkálatokról. Tudomásul szolg. 10. Tanácsai előterjesztés a polgári hasznosítás kules újra átdolgozása tárgyában. A tanácsai előterjesztés elfogadott. 11. Ugyanaz a tanköteles gyermekek összerírásának elrendeléséről. Helyeslő tudomásul

tanácsközné, vajjon megengedje e Európának, hogy a vasuti és telegraph-vonalak az országába is be ne menjenek. Olyan valami a polgári házasság, hogy mitután az már be van hozva egész Európában, s mitután arra nincs törvény a világon, hogy egyik ország fia ne vegye feleségül a másik ország leányát, igen természetes, hogy a polgári házasság magától terjed országról országra, és ha nem akarjuk magunkat chinai fallal elzárni, kell, hogy magunk is behozzuk. (Helyeslés a szélső bal felől) Attérek t. ház, magára az indítványra. Elismerem t. ház, hogy a kérdés, melyet ezen indítvány érint, Magyarországon igen fontos kérdés. En ezért valamint óvakodtam magában az indítványban, úgy óvakodni fogok beszéde... demben is bárkinek kegyeleti érzetét legkisebb mértékben is sérteni, s előre kijelentem azoknak megnyugtatóra, hogy valamint indítványom nem törekszik, úgy én magam sem törekszem arra, hogy az alapok és alapítványok jogi természetét itt a házbán, mielőtt a bizottság munkálata befejezte lenne, csak érintsek is. Sőt tovább megyek és azt mondom, hogy nem csak ezen alapok és alapítványoknak tulajdonjogához nem kívánok nyulni, illetőleg nem kívánom, hogy az országgyűlés nyuljon; - de még annak rendelkezési jogát sem akarom érinteni; és még tovább megyek, azt mondom, hogy a kezeléshez nem akarok absolute hozzájárulni. A mit én kívánok az csak az, hogy bárki illesse a tulajdonjog, bár ki rendelkezék ezen alapok és alapítványok fölött, bár ki kezelje azokat, ezen kezelés nyilvános ellenőrzés alatt álljon. Ez az a mit kívánok és a mit kívánni kell mindenkinek. Mert, hogy azért nem tudta senki, vajjon ezen javak az állam vagy az egyház tulajdonát képezik-e, ezal időközben egy sáfarkodás történjék, mely nemcsak a jövedelmét pazarolja, mert a multban ez megtörtént, de megtámadja magát a törzsvagyonot, s úgy hiszem, senkinek érdekében nem áll, s ha van testület, melynek kötelessége örökösdi a felett, hogy ez ne történjék, - ez épen az országgyűlés. Azt mondják, hogy ha az országgyűlésnek megengedjük, hogy ellenőrzést gyakoroljon, ez által elismerjük az országgyűlés bizonyos jogait arra. Engedelmet kérek, hiszen arra valók e szavak, ennek úgy lehet elejét venni, hogy világosan kimondjuk, hogy tisztán csak az ellenőrzést kívánjuk a parlamentre ruházni. És kérdem én bárkijől azok közül, kik némi serupult éreznek e tárgyban, kérdem Somssich tisztelt barátomat, vajjon nem lesz-e ő is inkább megnyugtatóra ezen alapok és alapítványok kezelésé iránt, ha tudni fogja, hogy ha a legkisebb visszaélés vagy kétely merül fel, itt lesz egy nagy testület a nemzet képviselői, mely ki fogja deríteni. Nem áll-e ez érdekében úgy az egyháznak, mint az államnak, akár az egyik, akár a másik legyen a tulajdonos. E tárgy nem új; évek óta foglalkozik vele az országgyűlés és hozzá tehetem, hogyha van kétely a felett, hogy van-e joga az országgyűlésnek ezt ellenőrizni, ezt hivatkozhatom, magára az országgyűlésre, az 1791, 1805, 1808, 1827. országgyűlésekre, melyek ezen ügyben regnicolaris deputatúit küldötték ki, mely regnicolaris deputatú be is terjesztette munkálatait az 1831. országgyűlésnek, s mely az által okvetlenül tárgyalott

onnan tudhatja. Ha voltak a multban jeles iskolái, ezt köszönheti az egyletek és társulatok áldozatkészségének. - Utánózzák a románok példánkat, és én nagyon fogok örülni, ha előre haladnak a civilisatió terén. - De mikor azt látjuk, hogy például megalakul Erdélyben egy román irodalmi társulat kis részvényekre alapítva, de nem akad elegendő román, hogy azt felkarolja úgy annyira, hogy azon két magyar ember, a ki ezen társulatoknak tagja, sokkal többel járult azon társulat létrehozatalára, mint a románok összevéve, akkor azt hiszem, nincs oka a képviselő urnak panaszkodni. Méltóztassék neki elolvasni, hogy miként alakult a magyar tudományos akadémia, és e két tényét összehasonlítani, és ezután vonja kérdőre saját nemzetiségét, hogy miként nem halad előre. Irányi t. képviselő társamnak határozat, javaslatára annál kevesebb mondani valóm van, mert azt hiszem, hogy azon remek beszéd után, melyet ő azt indokolta, és azon hathatós támogatás után, melyben Hegedűs László képviselő részéről részület, felesleg volna arról sokat beszélnem. Azonban nem tehetem, hogy egy megjegyzést ne közzétezzek arra, mit a miniszterelnök ur az ellen felhozott. A miniszterelnök ur ugyanis egyetlen egy alapos tervet nem említett fel, hogy miert ne lehetne és kellene ezen határozati javaslatot el fogadni, és hogy miert ne lehetne rövid idő alatt Magyarország a vallászsabadságot kimondani és a polgári házasságot a törvénybe iktatni; hanem felállított két elvet, melyet az egész ház által megtapsoltatta magát. Igen természetesen én is tapsoltam. Felállította azon elvet, hogy bizonyos szabadvények nem a maga idején és helyén való alkalmazásba, némelykor magának a szabadságnak árthatna. Ez tény, ez áll. Ezt barátiom is - hiszem - kész aláírni. A másik a mit a miniszterelnök ur hangzatosított az, hogy a ki a létező állami viszonyokat nem veszi tekintetbe, az nem indul ki gyakorlati szempontból. Csak hogy a miniszterelnök ur elfeledte azután megmagyarázni azt, hogy miert nem volna idején most Magyarországon a polgári házasság behozatala és nem hozta fel, hogy melyek tehát azon állami viszonyok, melyek tekintetbe vétele lehetetlenül teszi a polgári házasságot. Ugy tudom, hogy ezen állami viszonyok egyszerűen abból állanak, mit a minapi alkalommal Simonvi Ernő egy adománnyal illusztrált, t. i. hogy benne van a mi törvényünk sora között az, hogy nekünk soha sem szabad tovább ugrani, mint Ausztriának, vagyis a mennyeire lehet, még csak odáig sem, és azért a tisztelt kormány már előre jelzi, hogy ha lesz is polgári házasság Magyarországon, az csak olyan lesz, a minő Bécsben van. (Igaz! Ugy van! a szélső bal felől.) Már állami viszonyokat én nem tudok képzelní, melyek Magyarországot megakadályozhatnák abban, hogy most ezen idő szerint, nem mondom, hogy épen ma vagy pár nap múlva, hanem rövidbe idő alatt a polgári házasságot akként hozzuk be, amint Európa minden civilizált országában be van hozva. En csak egyszerűen figyelmeztetem a t. kormányt, hogy itt fokozatos haladásnak nincs helye. Ma nem arról van szó, hogy ezelszerű-e a polgári házasság. Ohajjúk-e azt? hanem a dolog egyszerűen úgy áll, mintha ma egy nemzet a felett.

HIRDETESEK.

Férfi ingek, labraválók, nyakkendők és fuszkeklik. Paplan és Matracz gyári raktár. Női ingek, háló réklí, szoknyák és kötények. MOLNÁR LUKÁTS Debreczen. Czepléd-utca, takarékpénztár mellett. Az alant jegyzett árukra a helybeli és vidéki n. é. közönségnek becses figyelmét felflivom. Ugymint: Férfi fehér chifion ing 90, 1.10, 1.30, 1.60, 1.90, 2.20, 2.80 kr. Férfi fehér chifion ing himzett 1.80, 2.20, 2.75, 3.50, 4 frt Férfi szines karton ing 90, 1.10, 1.30, 1.60, 1.90, 2.20, 2.80 kr. Férfi szines creton ing 1.80, 2.20, 2.60, 3 frt. Férfi angol oxford ing 2.20, 2.60, 3 frt. Férfi labraválók 65, 75, 90, 1.20, 1.60, 2 frt. Női chifion ing 1.10, 1.40, 1.80, 2.20, 2.60, 3 frt. Női vászon ing 2.20, 2.70, 3.20, 4, 5 frt. Női alsó szoknya 1.80, 2.20, 2.80, 3.20, 3.80, 4 frt. Női alsó szoknya uszályos (sleppé) 250, 3.20, 3.80, 450, 5, 6 frt. Női hálóréklí (Corsette) 1.10, 1.40, 1.80, 2.20, 2.80, 3, 3.60 kr. Női nappali réklí (frisier Mantel) 3.80, 5, 6.20, 7.50, 9 frt. Női chifion alsó nadrág 1.15, 1.50, 1.90, 2.20, 2.70 kr. Üzletemet a téli és farsangi időnyre egészen újlag berendezve ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe. Tisztelettel MOLNÁR LUKÁTS. Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek. Férfi és női szabók részére dus kellékek raktára.

Főnyeremény 375,000 márká SZERENCSE-HIRDETÉS Nyeremények az állam biztosítá. Az első húzás decz. 13 és 14-ére van kitűzve. Meghívás a kormány által biztosított pénzlotteria nyeremény előnyeiben való részvételre, hol 7 millió 420,000 márkán felül biztosan nyerni kell. Ezen előnyös tervszerűen 79,000 sorsjegyet tartalmazó pénz-lotteria nyereményei: nyeremény esetl. 375,000 márká, külön. 250,900, 125,000, 80,000, 60,000, 50,000, 40,000, 30,000, 4-szer 30,000, 25,000 és 20,000, 25-ször 15,000, 12,000 és 10,000, 206-szor 6000, 56-szor 4000, és 3000, 266-szor 2500 és 200, 415-ször 1500, 1200 és 1000, 1356-szor 500, 300, és 250, 24833-szor 200, 150, 138, 124 és 120, 14839-szor 94, 67, 67, 55, 50, 40 és 20 márká, melyek rövid hónapok alatt 7 osztályban biztos eldöntésre kerülnek. Az első nyeremény-húzás hivatalosan f. év decz. 13 és 14-ére van kitűzve, az egész eredeti sorsjegy, csak 3 frt 40 kr, az eredeti felsorsjegy csak 1 frt 70 kr, az eredeti negyed-sorsjegy csak 85 kr. Ezen az állam által biztosított ered. sorsjegyek (nem elittott igyvények) az ár bérmentes beklidése vagy postai előleg mellett a legvalóbbi vidékekre is elküldetnek. Minden résztvevő az eredeti sorsjegyen kívül az állam czimerevél ellátott eredeti tervet is ingyen kapja, valamint minden felhívás nélkül kézbesitem neki huzást után a hivatalos huzási sorsjegyeket. A nyeremények kifizetése és szétkül-dése általán direkt eszközöltetik, gyorsan és teljes hallgatagság mellett. Minden megrendelő egyszerűen posta befizetési jegyven történhetik vagy ajánlott levélben. Bizalomteljesen forduljanak tehát Id. Hecksher Sámuel, bank- és váltóházhoz Hamburgban. 420. 5-6. II-od Árverési hirdetés. A debreczeni kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi

Egy teljes KARACSONFA-DÍSZ világhíres és csomagolással együtt 2 forint 50 kr. o. é. 6 dínom bonboniere, arany és japán 6 csinos karácsonfa-dísz. 6 ábránd- és legyezés nyomdás, átlás. 10 karácsonfa anyag, a háza feltűzésre kész. 10 karácsonfa dísz és víznyomtatvány, 10 karácsonfa dísz. 10 karácsonfa dísz. 10 karácsonfa dísz. 10 karácsonfa dísz. Csak Wiede-nél, karácsonfa-különlegességek-raktár Bács, verling, Kármesterujszó 50. 464 1-6

Alkalmi vétel. 30 frt egy Leicaheuz, 50 frt Lancaster, vagy frt 150-160 per... 16 frt ver, 10 tülsz... 15-25 frt... 1450 frt... 750, 8, 8, 8, 9, 10... 7, -10, -12, -15, 17... 60 frt... 90 frt... 2-25 frt... 1 frt... 1.40, 4.50 frt... 5-10 frt... KERTESZ TÓDOR BUDAPESTEN, Dor utca-22, 23